Exercice-Diagonalisation

A. Ramadane, Ph.D.



Soit la matrice A=

a)  Trouver les valeurs propres de A.
b)  Pour chaque valeur propre de A, donner une base du sous-espace propre qui lui est associé.

¢) A estelle diagonalisable? Sinon, justifier. Si oui, diagonaliser A , donner la matrice P qui

diagonalise A et expliciter le lien entre ces matrices.
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Soit T une application linéaire de V* dans V° définie par :
T(x'i +yj+ sz) = (y-2)i+(x+2)j+ (x4 )k

-

a)  Donner [T] - la matrice représentative de T dans la base de C'= (E, k )

b)  Trouver une base de noyaude 7.
¢)  Déterminer une base de I'image T .
d)  Donner les valeurs propres de T ainsi que leurs vecteurs propres.

¢)  Est-ceque T est diagonalisable? Si non, justifier. Si oui, donner une base B

telle que [T, est diagonale et préciser alors [T .
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Soit la matrice

(3 - -2
=2 =1 <3
3 =8 =i

a) Donner le polyndme caractéristique de A.
b) Vérifier que [1 1 l]t est un vecteur propre de A.

¢) Donner les valeurs propres de A ainsi que leur multiplicité algébrique.
d) Pour chaque valeur propre de A, donner une base du sous-espace propre qui lui est associé.

e) Est-ce queA est diagonalisable? Si non, justifier. Si oui, donner une matrice P qui diagonalise A

ainsi que la matrice diagonale D associée.

f) Soit T': V' ——V e application linéaire telle que

[T],=A4 on C=(1,].k)

Donner une interprétation géométrique de 7 .
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